

内 部

中共兰州大学第二医院委员会党史学习教育

# 简 报

第 17 期

中共兰州大学第二医院委员会

学习教育领导小组

2021 年 7 月 30 日

## 兰大二院举办党史学习教育报告会

为推进党史学习教育高质量开展，7月29日上午，我院在萃英大讲堂举行党史学习教育报告会（第三场），特邀兰州大学马克思主义学院二级教授、博士生导师，现任教育部高校思想政治工作创新发展中心（兰州大学）主任、教育部高等学校马克思主义理论学科教学指导委员会委员、甘肃省社科联副主席、甘肃省大中小教学指导委员会副主任委员，兰州大学新时代思想政治教育工作研究院执行院长王学俭教授作专题报告。院领导班子成员，党群行政处室副科级以上干部，临床医技科室、病区负责人，护士长，党总支、党

支部书记聆听报告。报告会由党委书记杨建文主持。

会上，王学俭以《中国共产党继往开来的政治宣言》为题，从领会重大意义，树牢学习自觉；把握整体内容，明确丰富内涵；聚焦重要观点，体悟思想伟力；发挥指导作用，增强实践自觉等四个方面系统全面归纳了习近平总书记“七一”重要讲话的重点内容，对进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想进行了深入解读。报告视野开阔、紧扣主题、案例丰富、思想深刻、讲解透彻，对全院干部、职工、师生深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，扎实开展好党史学习教育，具有很强的现实指导意义和重要的启迪价值。

杨建文表示自开展党史学习教育开展以来，我院聚焦“学史明理 学史增信 学史崇德 学史力行”总体要求，与医院中心工作紧密结合，不断在“学”上追求实效，在“悟”上入脑入心，在“干”上担当作为，通过一系列举措，推动党史学习教育走深走实，形成了党委主抓带头，全院凝聚共识的良好态势。目前党史学习教育已经进入第二阶段，全院上下要带着使命持续学、原原本本学、反复深入学、结合实际学，用心领会、用情感悟，以更加认真的态度、更加扎实的工作，更加细致的作风切实把习近平总书记的重要讲话精神转化为矢志不移的信仰、信念和信心，把学习成效转化为推动医院事业高质量内涵式发展的强大动力，把伟大的建党精神，融入到建设新时代一流研究型大学医院的精神文化中去。

报告会引起了与会人员的热烈反响。会后，大家纷纷表示，聆听了王学俭教授的报告，更加深刻理解了习近平总书记指出的“人民就是江山 江山就是人民”，更加深刻地认识到必须始终坚持中国共产党领导，才能走上实现国家富强、民族复兴的康庄大道。在今后的工作中，要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，把学习成效转化为工作动力和实绩，继承和发扬伟大建党精神，坚守初心使命，崇尚担当实干，为新时代医疗卫生健康事业的高质量发展贡献力量。

## 兰大二院肝病科开展义诊活动

7月28日是第十一个“世界肝炎日”，今年的宣传主题是“积极预防，主动检测，规范治疗，全面遏制肝炎危害”。为响应世界卫生组织号召，7月28日，我院肝病科在门诊大厅开展了以“积极检测治愈 消除丙肝危害”为主题的义诊活动。

活动中，肝病科医护人员认真的对每一位患者进行了细致入微的诊断、检查，并为就诊患者详细讲解病情情况、分析发病原因，耐心细致的回答患者提出的各项问题，仔细查看患者的检验结果，从用药指导、日常饮食、注意事项、预防方法、规范治疗、家属配合等多方面制定诊疗方案。同时免费发放宣传资料，重点宣讲了肝炎的防治知识，并为患者提供丙肝基因分型和病毒载量，就丙肝抗体筛查及乙肝病毒载量进行免费检查。专家们丰富的就诊经验和精湛的诊疗技术得到了就诊患者的一致好评。

此次义诊活动旨在进一步帮助大众认识慢性病毒性肝炎，普及肝炎防控知识，强化人民群众的健康意识，为共同实现世界卫生组织提出的2030年消除肝炎的目标作出努力。

## 兰大二院开展腹膜透析液外配送业务

为进一步改善群众就医体验，切实帮助肾病药物透析患者解决难题，自7月29日起，我院开展腹膜透析液外配送业务。

业务开展前夕，我院肾病内科与药学部多次商讨调研，进一步优化流程，从细节入手开展培训，建立工作联系群与患者沟通群，保障此业务有序科学推进。通过前期调研，此业务得到患者的一致好评。据了解，此项业务旨在适应新医疗诊疗模式下，细化服务内涵、落地实施惠民便民服务要求，更是以实际行动践行“学史力行 我为群众办实事”的具体体现。

腹膜透析是尿毒症患者的一种居家透析治疗模式，患者不需要经常往返于家与医院之间，能相对自由地安排自己的工作与生活，最大程度降低交叉感染事件发生，腹膜透析也适合行动不便或居住地距离医院较远的患者。

我院肾病内科是国家肾脏疾病临床医学研究中心核心单位、省卫健委“腹膜透析培训示范中心”。目前拥有全自动腹膜透析机3台，专职腹透医师2人，手术医师5人，专科腹透护士2人。可开展常规腹膜透析置管术、套管法腹膜透析置管术、腹腔镜下腹膜透析置管术和复位术及居家腹膜透析指导，肾病内科腹膜透析中心将始终以患者为中心，提供优质的腹膜透析治疗服务。

## 甘肃省骨科联盟兰大二院骨科专家团队 赴天水市武山县开展联盟建设工作

自开展党史学习教育以来，我院骨科党总支第一党支部、第二党支部始终把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育的“试金石”，并与推进我省骨科专科联盟医联体建设工作相结合。7月30日，骨科组织专家团队赴天水市武山县中医院，开展“甘肃省骨科联盟成员单位”授牌仪式及义诊、手术、教学查房、学术交流等活动。

在授牌仪式上，双方就今后的深入合作展开了积极的探讨，我院骨科主任夏亚一表示愿意借助我院骨科的技术力量优势，在人员培训、医疗质量提升、医疗技术指导等多个方面对武山县中医医院进行帮助，带动武山县中医医院骨伤科快速发展，造福武山县人民群众。

会议期间，夏亚一教授代表甘肃省骨科联盟为武山县中医医院颁发了“甘肃省骨科联盟成员单位”匾牌。

在义诊中，前来咨询的患者络绎不绝。专家们认真接待每一位患者，逐一问诊观片、询问病情，针对老百姓的健康问题做了耐心而详细的解答，对不同病症和个体差异提出合理的诊疗意见和治疗方案。义诊活动共诊治患者200余人次。

在手术环节中，科主任夏亚一、二病区主任张海鸿、一病区副主任吴萌，四病区主任医师耿喜林、史继德分别实施

手术并开展了医师、护理教学查房，对疑难病例展开讨论、指导当地医生制定诊疗方案。

在学术交流环节中，我院骨科多名主任医师、副主任医师就各自亚专业的基础诊疗原则、常见失误病例等传经送宝，现场座无虚席，学术讨论气氛热烈。

近期，我院骨科党总支第一党支部、第二党支部分别在张掖市山丹县、天水市武山县先后开展“我为群众办实事”活动。旨在通过借助甘肃省骨科联盟平台，为当地群众提供在家门口就能享受省级专家诊疗的机会，同时为广大基层骨科医生提供难得的学习机会，将“学史力行”落在实处。通过骨科专科联盟紧密合作，逐步提升区域内骨科疾病的诊断和治疗水平，形成服务、质控、能力的最终同质化，为基层医院搭建学习与交流的平台，进一步提升诊疗水平，为当地群众的健康保驾护航。

## 机关第一党总支第四党支部开展“学党史、办实事” 主题党日暨帮扶天祝藏族自治县藏医院活动

为把党史学习教育成果转化成为民服务的动力，用实际行动践行学党史、悟思想、办实事、开新局，7月30日，机关第一党总支第四党支部书记、医务处处长何继瑞带领支部党员及心血管内科、骨科、神经内科、风湿免疫科、特需病房（老年病科）等学科专家一行，前往天祝藏族自治县藏医院开展“学党史、办实事”主题党日暨帮扶活动。

座谈会上，何继瑞详细介绍了我院自建院以来，通过几代人艰苦卓绝的奋斗，逐渐发展壮大成一所屹立在西部的新时代一流研究型大学医院的成长史。藏医院党支部书记、院长朱青学就该院基本设置、藏医药特色、业务运行等情况进行介绍与交流。

会后，何继瑞一行在藏医院院领导及相关科室负责人的陪同下，参观了该院远程会诊中心、放射科、风湿科、康复科等科室。各学科专家还分别深入外科、妇产科、神经内科、内分泌科、心血管科等临床科室进行业务查房、专业技术知识讲座及义诊活动。

活动期间，党员同志和专家们在藏医院领导的陪同下，参观了天祝藏族自治县博物馆，通过一幅幅陈列的展品，进一步了解到天祝是周恩来总理命名的第一个少数民族自治县，多年来，各民族水乳融合、和谐共生，缔结出“坚韧、

崇善、团结、奋进”的新时代天祝精神。

通过本次活动，进一步明确了细化帮扶需求，提高了支部党员“学史力行、办实事”的主动意识和业务能力。

（此件属工作秘密，严禁通过互联网、手机、微信等传播使用和对外发布）

---

报：兰州大学党史学习教育领导小组办公室、第十督导组。

发：兰州大学第二医院党史学习教育领导小组，副处级以上干部，各党总支、  
党支部书记。

---